

百米画卷庆元旦



艺术是另一种语言，绘画是一种游戏，是一种轻松、愉快、易行的活动，是我们发展这种“内外语言”表达的最好方式，为此，江海小记者在元旦当日开展了“百米长卷”——亲子绘画活动，让我们能感受到新年的气氛。

当天晴空万里，我怀揣着激动的心情去参加活动。这次，我画的是一条看上去有点肥胖的大蛇。在活动还没有正式开始前，我脑子里就有了想法——给这条蛇赋予一个蓝色的“皮肤”和紫色的斑点。

这时，小记者们都已经准备就绪，百米长卷绘画活动正式开始。我迫不及待地拿起画笔，照着之前的设想，给我面前的这条大胖蛇填起了颜色。时间一分一秒地过去，我环视一周，参赛选手们都在紧张而又有秩序地给画作进行收尾工作。此时，我的这条大蛇已全部填充好颜色，当听到主持人宣布时间到了的时候，我的眼前已是一幅栩栩如生、色彩斑斓的美丽画卷。

通过这次活动，我不但收获了更多的绘画知识，而且感受到了团结的力量是多么的强大。

南通市城西小学五(1)班 缪昕辰
指导老师 朱建霞

我的云朵朋友



今天，太阳公公笑眯眯地挂在蓝蓝的天空上，我背着小书包，蹦蹦跳跳地去上学。走在路上，我抬头一看，哎呀，今天的云朵好像特别不一样呢！

云朵们像是天空中的魔术师，一会儿变成一只大大的棉花糖，好像伸手就能抓到，然后偷偷尝一口，那肯定比妈妈做的奶油蛋糕还要甜。我心里想着，嘴巴就不自觉地“吧咂吧咂”起来，好像真的尝到了云朵的味道。

走着走着，云朵又变了！这次，它变成了一个超级英雄，穿着闪闪发光的披风，好像在保护着整个世界。我对云朵大喊：“嗨，超级云朵侠，你今天也要去打败坏蛋吗？”虽然我知道云朵听不见，但我就是觉得它在对我眨眼睛，好像在说：“是啊，小朋友，我会保护你的！”

到了学校，课间休息的时候，我迫不及待地跑到操场，抬头再看那些云朵朋友。这时，它们变成了一群小动物，有小兔子、小狗，还有一只大大的鲸鱼，在蓝蓝的海洋里游来游去。我轻轻地跟它们说话，告诉它们我今天在学校里学到的新知识。云朵们好像听得很认真，还在给我鼓掌呢！

放学回家的路上，云朵们又开始变魔术了。这次，它们变成了彩虹的颜色，美得让人移不开眼睛。我对彩虹云朵许愿：“希望明天也是个大晴天，这样我就能继续和我的云朵朋友们玩耍啦！”

晚上，躺在床上，我做了一个甜甜的梦，梦见自己变成了一朵小云朵，和云朵朋友们一起在天空中飘来飘去，看尽大地的美景，听风伯伯讲故事，还帮助了需要雨水的小花和小草。

这就是我的一天，和云朵朋友们度过的奇妙时光。每次抬头看天，我都能找到属于我的那份快乐和小秘密。云朵，你真是我最好的朋友！

南通市城西小学一(1)班 陈顾宁

美丽的濠河



我深爱着我的家乡，尤其对濠河四季的美景情有独钟。她每一季的景色都如诗如画，深深地刻在我的心中。

春天，濠河仿佛从沉睡中苏醒，焕发出勃勃生机。河畔的小径上，嫩绿的柳条随风摆动，仿佛在欢迎每一个游客的到来。湖中央，古色古香的亭子倒映在波光粼粼的河水中，非常美丽。那里总有很多人，我和弟弟常常坐在亭子里，一边品尝着各种零食，一边看着水中的小鱼悠然自得地游着，心中充满了喜悦。

夏天，濠河变得更加迷人。荷叶覆盖了大片水

面，荷花竞相开放，红的、白的、粉的，就像一幅美丽的画卷。我常常摘下一片荷叶，轻轻地放在弟弟的头上，逗得他哈哈大笑。然后，我们一同登上上游船，在河面上漂着。阵阵凉风袭来，惬意极了。妈妈用手机为我们记录下了这温馨的时刻。每当看到那张照片，我都会想起那个夏天，我们笑得那么开心。

秋天，濠河两岸的桂花盛开了，金色的小花散发出阵阵清香。这些小花每一朵都像是精心雕琢的金色宝石，点缀在绿叶之间，轻吐幽兰。即使远在百步之外，也能闻到那浓郁的香气。这香气如同秋天的使者，宣告着季节的更替。走在濠河畔，你可以看到岸边驻足观赏的游人，他们不约而同地都在深吸一口气，享受着大自然的馈赠。

冬天，濠河则呈现出另一番景象。南通的冬天不常下雪，但偶尔的雪花也会给濠河增添别样的韵味。雪花飘落在结着薄冰的河面上、光秃秃的树枝上、周围的古建筑上，形成了一幅银装素裹的美丽画卷。这时，我和弟弟就会穿上厚厚的冬衣，戴好手套和帽子，一起在濠河边堆雪人、打雪仗，玩得不亦乐乎。

我爱我的家乡，更爱养育了无数南通儿女的濠河。

南通市城西小学三(4)班 周琬桐

指导老师 仲晓云

荔枝



“小球挂树梢，身穿紫衣服。里面藏宝宝，汁多味道好。”你们知道这是哪一种水果吗？没错，它就是荔枝，一种被誉为南国瑰宝的水果。

周末，妈妈给我买回了一些荔枝，我迫不及待地打开包装袋。你瞧，它的外形圆溜溜的，像长了一身的疙瘩。剥开后，荔枝莹白色的瓤就呈现在眼前。粗糙的外皮下竟隐藏着如此令人惊艳的果肉，晶莹剔透、吹弹可破，好似一颗透亮的夜明珠，又像剥了壳的鸽子蛋。放到鼻子下闻一闻，一股淡淡的清香钻进鼻腔。我忍不住轻轻地咬上一口，甜而不腻，清涼的感觉沁人心脾，好似一泓清泉在我心里荡漾。我一连吃了好几个，怎么也吃不够，真是“日啖荔枝三百颗，不辞长作岭南人”哪！

如果我家楼下有一棵长满荔枝的大树，那我就每天给它浇水、施肥，这样就有吃不完的荔枝，那该多好呀！

南通市城西小学三(2)班 周蒋添

指导老师 沈小秋

秋游



秋天来了，天气晴朗，我们迎来了期待已久的秋游。

一大早，同学们就背着鼓鼓的书包来到学校，每个人的脸上都洋溢着兴奋的笑容。坐上大巴车，一路上欢声笑语，很快就到达了目的地——狼山国家森林公园。

一下车，我们就被眼前的美景所吸引。小草在微风中伸着懒腰，花儿在微风中扭动身体，大树在微风中舞动树叶，好像一幅美丽的画。我们跟随着老师来到一块空地，开始野餐。同学们拿出餐垫铺在地上，并拿出自己带来的零食，大家一边吃着一边聊天，十分愉快。

野餐结束后，同学们在草地上尽情地奔跑、嬉戏。有的在玩丢手绢游戏，有的在玩一二三木头人游戏，有的在摆姿势合照，欢声笑语回荡在空中。

快乐的时光总是短暂的，很快就到了返程的时候。我们依依不舍地离开了狼山国家森林公园，心中充满了美好的回忆。这次秋游让我们感受到了大自然的魅力，也增进了同学之间的友谊。

南通市城西小学二(4)班 管葛嵘

指导老师 汤成果

聪明的小猴



早晨阳光明媚，一只名叫乐乐的小猴来到茂密的森林里想找些好吃的填饱辘辘的小肚子。走啊走，在森林深处，它发现许许多多的香蕉树。乐乐

兴高采烈地爬到一棵香蕉树上，摘了一根香蕉，津津有味地吃了起来。

突然，一条饥肠辘辘的鳄鱼出现在香蕉树下，鳄鱼说：“小猴子，你能摘一根香蕉送下来吗？”聪明的乐乐心想：“要是我真的摘了一根香蕉送下去，会不会被鳄鱼吃掉呀？妈妈曾经告诉我，防人之心不可无。”想到这儿，乐乐说：“我把香蕉扔下来给你。”鳄鱼摇了摇脑袋说：“你还是送下来吧，不然我的头会被你砸起一个大包。”乐乐警惕地说：“你这个坏鳄鱼，我才不会下来呢！”鳄鱼气急败坏地吼道：“你快下来，不然我站起来一口把你吞下去！”乐乐淡定地回答：“我才不会上你的当呢！”

乐乐摘了一把香蕉，一根一根砸在鳄鱼的头上，趁鳄鱼疼得闭眼的时候，它迅速地离开了。等鳄鱼睁开眼，乐乐已经消失得无影无踪了。

回家后，妈妈听了乐乐的经历，直夸它聪明！

南通市城西小学二(3)班 王秦羽

指导老师 高宇

游洲际绿博园



一个阳光明媚的周末，我怀着激动的心情和爸爸、妈妈以及弟弟一起去洲际绿博园游玩。洲际绿博园的大门口有几颗身穿绿色铠甲的巨型仙人球，它们像战士一样，热情地欢迎着我们的到来。

进入园中，我看到一个音乐喷水池，水池中央屹立着一颗蔚蓝色的“地球”，池中还有各种颜色的锦鲤在欢快地游着。园中景点众多，让人目不暇接，但其中让我印象最深刻的是沙生植物馆。

走进沙生植物馆，映入眼帘的是远处高耸的巨型仙人掌，它们像柱子一样矗立着，下方是一些圆滚滚、很可爱的球形仙人掌。然而，仙人掌的身上布满了尖刺，让我不敢靠近。

洲际绿博园里还有各种稀罕少见的热带植物、连绵起伏的草坪山坡、红白相间的风车……这些美好的景色让人流连忘返，真是令人难忘的一天。

南通市城西小学二(1)班 丁嘉言

指导老师 黄红娟

猜猜我是谁



我是一个小女孩，长得高高瘦瘦的。一张瓜子脸，大大的眼睛，粉嘟嘟的小嘴巴。妈妈每天都把我黑黑的长发扎成一个马尾辫，戴上一个玫红色的发箍，走路的时候，马尾辫一甩一甩的，特别精神。

我很爱笑。如果我听到好笑的事情，就会笑个不停，仿佛要把内心的快乐传染给身边的每一个人；就算没有好笑的事情，我也总是眉眼弯弯，嘴角上扬，妈妈总说我把春天挂在了脸上。

我很愿意帮助别人。有一次，同桌的橡皮丢了，我帮着找，文具盒里、书包里、桌肚里、地面上都找了几个遍，结果还是毫无踪影。眼看着要上课了，我急中生智，把我的橡皮用力一掰，分了一半给他。

我很喜欢唱歌跳舞。每周六下午的舞蹈课我都特别期待，也因为这份期待，我整个星期都是神采飞扬的。在家里，我有事没事总爱唱歌，爸爸妈妈和奶奶最喜欢听我唱歌了，他们总夸我唱得好听呢。我长大了要当一个舞蹈老师，教小朋友们唱歌跳舞。

我很热爱学习。上课的时候，我目不转睛地看着黑板，好像稻草人一样一动不动。老师提问，我会把手举得高高的，生怕老师看不见。写作业的时候，我特别认真，把字写得工工整整的，速度也很快。考到100分的时候，我高兴得跳起来，对着试卷又亲又笑。

这就是我，一个爱笑的、快乐的小女孩，你们猜到我是谁了吗？

南通市城西小学二(4)班 赵姜怡

指导老师 汤成果

南通市城西小学

组稿老师 汤成果

